

春之行

临海哲商现代实验小学五(7)班 葛衣寒
小记者证号 082995

冬去了,春来了。万物生机勃勃,踏着春风,我们来到了美丽的灵湖。此时的天空灰蒙蒙一片,刚下过雨的灵湖仙气缭绕,每片叶子上都布满细小的水珠。浓浓的雾气给水平如镜的湖面笼罩上了一层宁静而又神秘的面纱,令人迫不及待地想去探索一番。

在经过短暂的开幕式后,“读万卷书,行万里路”环湖毅行活动终于开始了。我们迈着轻快的步伐,一边走一边欣赏着路旁的美景。大家一路聊着天,每个人的脸上都写着“快乐”二字。

走了一半,所有人的热情都变低了许多,道路泥泞,大家拖着疲惫着步伐有气无力地走着。只有路旁的景物不断激励着我们前进。看,绿草如茵,碧波荡漾,鱼儿自由自在地在水中游动,鸭子、天鹅在水中悠闲地游着,别提有多惬意了。“还有500米”,路旁牌子再一次激起了我心中的斗志。大家整齐地迈着坚定的步伐,坚持自己的信念,奔向终点。

到了终点,大家终于长舒了一口气。那时候,我们已经战胜了身体的疲惫,心中只有胜利的喜悦。我们围坐在地上,吃起了自己带的零食,开心极了。

毅行,我们不仅感受到了大自然的美丽,还让我们懂得战胜困难的信心和勇气。这次春游十分难忘,我会永远珍藏这美好的回忆。

(指导老师 郭玲君)

滑雪去



天台实验小学三(3)班 张嘉轩
小记者证号 025727

假期里,爸爸妈妈带我和弟弟去天台山雪乐园滑雪。

一下车,我就朝着大门飞奔而去:领票、穿滑雪服、戴头盔和手套,一刻不停。我和弟弟就像两只小恐龙,摇摇摆摆地向入口走去。

踏入雪区,寒冷的气息扑面而来,映入眼帘的是一片白茫茫的冰雪世界。我们迫不及待地踏上滑雪板,搭乘电梯来到滑道顶端。雪坡上已经有很多人,有的哥哥踩着单板在雪道上翻腾跳跃,展示着高超的技艺;有的小朋友小心翼翼地往下滑,一不小心摔了个“狗啃雪”;还有一些大人追在小孩子后面跑……而我,可是个滑雪高手!我调整好姿势:双手背后,身体前倾,膝盖弯曲,“咻溜”一声就滑了下来。冷风在耳边呼呼地吹,不过十几秒,我就到达了终点。耶!就这样,我滑了一次又一次,开心极了!

滑雪滑累了,我们又换上雪地靴来到玩雪区。这里也有各种好玩的设施:雪滑梯、冰上陀螺、冰做的迷宫……我们玩得不亦乐乎!

3个小时一下子就过去了,我们依依不舍地离开了雪乐园。这次玩得真高兴,我决定下次还要来玩。

(指导老师 褚惠阳)

我学会了种番茄

玉环实验小学四(9)班 吴瀚妍
小记者证号 057570

今天我拿快递时发现了个与众不同的包裹——番茄种子,妈妈对我说:“我们来比赛种番茄吧。”我心想:切,不就是把种子埋进土里等它长大吗?这有什么难的。

我把事先准备好的花盆拿了来,把种子放了进去,然后浇了一大桶水,又放了一把土,最后放到了清凉处。我对这植物这么好,给它浇这么多水,还放在了阴凉处,我的番茄一定比妈妈种得好!我胜券在握,心里美滋滋的。

过了好几天,妈妈的番茄发出嫩绿的小芽儿,我的小番茄却一点动静也没有,

于是我拿起铲子,挖开泥土,发现种子已经死了,上网一查才知道我水浇太多了,而且还要催芽,我失望极了。

经过上次的事,我有了经验,我又向妈妈要了点番茄种子。这次我小心多了,我把种子放在洗脸巾上,然后上面又放一层洗脸巾,再每天给它浇点水,等待它的发芽……没过几天这些种子长出了又长又密的根,我把它们种进了土里。每天给它浇点水,然后再把它放在太阳能照到的地方。

果然在我的细心照顾下,番茄完成了它的“高光时刻”——开花、结果。虽然比赛我输了,但是我吸取了教训,第二次获得了成功!

我的心儿怦怦跳

黄岩樊川书院四(5)班 陶逸轩
小记者证号 056479

午夜,我被暑气热醒,在床上滚来滚去,就是睡不着。我觉得自己好像躺在烤箱里,再过一会儿就要冒油了。突然,我想起冰箱里有爸爸刚买的饮料。要是现在来上一口,一定能睡个好觉。

于是我偷偷下床,转动了门把手,打开一道缝,轻轻地钻了出去。我十分小心,走几步就伸长脖子左顾右盼生怕被人发现,终于我走到了冰箱前,小心地打开,只见各种各样的饮品摆在架子上,我吞了吞口水,拿了一罐巧克力牛奶,就把冰箱门关上。我正想着要不要拿饼干搭配一下时意外发生,牛奶脱手飞出,应声落地,我吓得差点

叫出声来,也不管有没有被发现,就飞奔过去,一把抓起牛奶,跑回房间,把牛奶放到床底下,然后一个箭步冲上床,假装睡着。我心里好像有一只兔子在四处乱跳,过了很久都没有动静,我就起身拿起牛奶喝了个干干净净,很快就睡着了。

“陶逸轩!”我被一声大叫声惊醒,我睁眼一看,妈妈拿着一个空牛奶瓶生气地看着我,我倒吸了一口凉气,完了,我忘记“毁尸灭迹”了,只能结结巴巴地说:“太神奇了地板竟然偷偷喝牛奶!”妈妈的脸一会儿青一会儿紫,生了好大的气。

哎,偷偷地吃东西果然不好,下次我还是光明正大地做事吧。

(指导老师 郑雨阳)

有意思的小记者活动

临海杜桥二小二(4)班 张浩然
小记者证号 187082

清早,我们浩浩荡荡地走进临海市第二人民医院,无病无灾的进医院干啥?很奇怪吧,今天我是以小记者的身份到这里来学习的。

我们来到大礼堂,医生阿姨给我们讲急救小常识。医护人员问我们被烫伤了该怎么办?我们一个都回答不上来。医生阿姨说:“如果不幸被烫伤了后,一定要立刻用冷水浸泡,最好泡30分钟。”又问我们有异物卡住喉咙怎么办?我们还是摇摇头。医生阿姨教我们海姆立克急救法。海姆立克急救法就是从背后抱住患者,一只手握紧拳头放在患者的腹部突发用力,向上推压。阿姨说学会

这些急救法,在关键时刻可以救人一命。

后来我们到了医院的中医馆。一股浓浓的中药味扑鼻而来,不过感觉闻了让人神清气爽呢。医生说中药的历史悠久,中医是中国的传统文化。中医馆柜台上摆放着许多中草药,在医生的介绍下,我认识了灵芝、龟甲、陈皮……灵芝的样子有点像蘑菇,颜色也差不多,我在书上看到过蘑菇是真菌植物,所以我猜想灵芝也是真菌植物。陈皮就是晒干的橘子皮,真没想到这也是中药!

参加这次小记者活动,让我大开眼界。我学会了自救急救法,又认识了很多的中药。

(指导老师 冯仙菊)

端午节

天台赤城小学六(2)班 周芷萱
小记者证号 036782

端午节,我走出家门,看见小区中每家门前都挂着艾草。我问妈妈:“为什么家家户户门前都要挂艾草呀?”妈妈耐心地回答我:“因为艾草的叶子像宝剑,挂艾草可威慑水怪,期盼丰收。因此呢,民间端午节人们都要将艾草、菖蒲捆绑成一束,象征去除不祥的宝剑,除去不吉利,迎来吉祥安康。”“哦。”我应了一声,就跑去外婆家包粽子了。

只见外婆拿起两片粽叶,快速地卷成一个锥形,先用勺子舀起一些米,铺了一层,再放入蜜枣,再次铺上一层米,再把粽子包起来用绳子包紧,打一个结,一个漂亮、小巧的粽子就包好了。外婆一个接着一个地包,还跟我讲起了屈原的故事。我也渐渐听得入了迷。

端午节,我不仅吃到了香喷喷的粽子,还丰富了对端午节的知识,那一天,我开心极了。

(指导老师 周则海)

养蚕记

玉环楚门中心小学三(8)班 蒋锦泽
小记者证号 066464

自从科学老师布置了养蚕的作业,全班的同学就掀起了养蚕的热潮。我一回到家,就向妈妈提了养蚕这件事,妈妈爽快地答应下来,我的养蚕计划由此开启。

盼着盼着,我梦寐以求的蚕卵终于到了。我迫不及待地打开包装,小心翼翼地把蚕卵放在一个透明的盒子里,再用细细的针把盒子的上方打出气孔,便于它们呼吸。

蚕的房子准备好了,我把蚕卵用羽毛挑进去,防止蚕卵破了。蚕卵安静地躺在属于它们的小天地里。看,它们跟绿豆的大小差不多,听妈妈说颜色会从黄色变到深紫色才会破卵而出。我耐心地等待着,见证生命的神奇。

大约过了一个星期,我的蚕卵都顺利孵出,成了蚁蚕,它们和一只只小蚂蚁一样大,身上黑不溜秋的,还有一些小刺毛,头上有一双肉眼看不见的小眼睛和小嘴巴。我把蚕叶撕成一片片碎片,放进盒子里。只见一只只蚁蚕的脑袋伸来伸去好像在寻找桑叶的位置,有些蚕用胸足捧起一小片桑叶,独自一人在角落吃。那样子真是可爱。我每天为它们放足够量的桑叶,同时还得清理它们的粪便,乐此不疲地为它们服务着。

又过了两三个星期,蚕慢慢地被我养得白白胖胖的,背上富有光泽。现在可以清晰地看到它的身上有九节,六只胸足,八只腹足,有两只尾足,还有一只尾角,尾角如果弯了,说明蚕不健康。蚕身上的黑斑是蚕呼吸的地方。蚕长的越大,食量也越大,它们一天差不多吃3~4片桑叶,吃得时候还会发出“沙沙”声。如果你闭上眼,还会以为外面下雨了呢!

蚕每一岁都要蜕一次皮。它蜕皮时,身子一拱一拱,头一伸一缩的。有时累了,它们就歇歇,然后继续努力。就这样,蚕的皮会一点点地蜕下,而此时的蚕比原先又白了一层。只要蚕蜕下四次皮,它就是五龄蚕。这时它的食欲会下降,甚至不吃,身体开始变黄,那种透明的黄。它会寻找一个合适的角落开始吐丝,左一下,右一下,把一个角固定好,然后它的肚子里似乎有吐不完的丝,绕来绕去,直到把自己织进了与世隔绝的“避难所”才停止。

大约一个星期以后,又圆又白又饱满的茧里面探出了个小脑袋,蛹角像梳子,有对小翅膀,但却不会飞,那就是蚕蛾。它会交尾生出新的小生命,最后慢慢死亡。

蚕的一生很短暂,但它们是贡献的一生。亲自养蚕,不仅给我带来了惊喜,也让我领悟到了生命的神奇和美丽,值得我们珍惜与尊重。

(指导老师 吴雪平)